
From: P  K , Mgr. < >
Sent: Friday, February 21, 2020 10:15 AM
To:

Subject: Dotazy dle z. č. 106/1999 Sb. - mediace v činnosti OSPOD

Dobrý den,
chtěla bych Vás poprosit o poskytnutí informací, které se týkají využívání mediace v praxi OSPOD. Informace  budu zpracovávat
do diplomové práce, která se daného tématu týká.

Dle zák. 106/1999 o svobodném přístupu k informacím mám následující dotazy:

1. Kolikrát byla rodičům uložena ve správním řízení povinnost účastnit se 1. setkání
s mediátorem v rozsahu 3 hodin dle ust. § 13 zák. SPOD, a to v roce 2017, v roce
2018 a v roce 2019?

2. Kolik pracovníků OSPOD má nějakou formu mediačního kurzu či výcviku (stačí
odhad, případně obecné procentuální vyjádření)?

3. Je pro postup ukládání povinnosti účastnit se 1. setkání s mediátorem přijat vnitřní
pokyn či metodika?

Odpovědi na výše uvedené otázky budou využity pro účely vysokoškolské diplomové práce. Nad rámec výše uvedeného bych
Vás chtěla moc poprosit o jakékoliv další názory či informace týkající se využívání mediace v činnosti OSPOD. Byla bych zejména
nesmírně vděčná za jakékoliv informace – byť i velmi stručné, bodové, jednoduše v jakékoliv formě - k následujícím otázkám:

1. Můžete popsat své zkušenosti s využitím mediace ve sporech mezi rodiči?
2. V jakém procentu případů (stačí hrubý odhad) rodičům mediaci doporučujete?
3. Jsou podle Vašeho názoru některé případy pro mediaci vhodnější a některé méně vhodné?
4. Přijde-li řeč na téma mediace, mají rodiče podle Vás povědomí o tom, oč se vlastně jedná?
5. Jaké jsou podle Vašeho názoru překážky pro širší využití mediace ve sporech mezi rodiči?
6. Máte dojem, že je ve Vašem obvodu dostatek mediátorů, popř. organizací poskytujících mediační služby?

Jsou tyto organizace dostatečně pružné a ochotné?

Moc děkuji a přeji hezký den!

S pozdravem

P  K
tel. 

 Praha 2
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From: Prokopová Olga Ing.
Sent: Friday, February 28, 2020 2:22 PM
To: 'k >
Subject: RE: Dotazy dle z. č. 106/1999 Sb. - mediace v činnosti OSPOD

Vážená p. Komedová,

  odpovídáme Vám na žádost o poskytnutí informací dle zák. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacích,
kterou jste nám zaslala  dne 21.2.2020.
ORP Ivančice je malý region ( žije zde cca 24 000 obyvatel), na OSPODu pracuje pouze 5 sociálních pracovnic, takže
naše odpovědi nebudou pro Vaši práci asi  významné. Navíc zapsaných mediátorů bylo do nedávné doby žalostně
málo, což se v poslední době začalo zlepšovat. Přispěl k tomu i Okresní soud Brno-venkov, který tzv. najíždí na
Cochemský model řešení problematiky  rozcházejících se partnerů při nastavování jejich rodičovské odpovědnosti.
Až nyní se mediace dostávají do povědomí a stávají se nástrojem, jak dojít k dohodě. Jen budoucnost nám však
ukáže, jak tyhle dohody budou v realitě fungovat, jak budou aktéry dodržovány či ne.

Naše odpovědi :

        1. Kolikrát byla rodičům uložena ve správním řízení povinnost účastnit se 1. setkání s mediátorem v rozsahu 3
hodin dle ust. § 13 zák. SPOD, a to v roce 2017, v roce 2018 a v roce 2019? – zatím   nebyla

2. Kolik pracovníků OSPOD má nějakou formu mediačního kurzu či výcviku (stačí odhad, případně obecné
procentuální vyjádření)? - žádný

3 Je pro postup ukládání povinnosti účastnit se 1. setkání s mediátorem přijat vnitřní pokyn či metodika? –
není

Další odpovědi již nad rámec zákona o svobodném přístupu k informacím.

1 Můžete popsat své zkušenosti s využitím mediace ve sporech mezi rodiči?

Pokud se rodiče nechtějí dohodnou na konkrétních věcech v zájmu dítěte, tak jim mediaci
nabídneme. Někdy, když slyší, co to znamená, tak to odmítnou s tím, že jim to nepomůže.
                       Někteří tam jdou, ale očekávají, že se vše vyřeší během jednoho setkání a nejsou často ochotní do
dalších schůzek investovat (ať už čas, nebo peníze).

2 V jakém procentu případů (stačí hrubý odhad) rodičům mediaci doporučujete?



         Zhruba 20 % klientů.

3 Jsou podle Vašeho názoru některé případy pro mediaci vhodnější a některé méně vhodné?

Praxe ukazuje, že tomu tak je. Nevhodné u partnerů, kde je  domácím násilí, nebo pokud jeden z rodičů
se nesmířil s rozchodem/rozvodem.

4 Přijde-li řeč na téma mediace, mají rodiče podle Vás povědomí o tom, oč se vlastně jedná?

Většinou povědomí nemají.

5 Jaké jsou podle Vašeho názoru překážky pro širší využití mediace ve sporech mezi rodiči?

Jsou to především peníze, pak  místní a časová dostupnost, časová náročnost mediace, vzájemná averze
rodičů nebo i širší rodiny.

6 Máte dojem, že je ve Vašem obvodu dostatek mediátorů, popř. organizací poskytujících mediační služby?
Jsou tyto organizace dostatečně pružné a ochotné?

Pokud bychom se bavili přímo o našem místním obvodu, pak není, klienti musí dojíždět do Brna (tam
jsou dostatečně ochotné a pružné organizace).

Vzhledem k tomu, že odpovědi nebyly  časově náročné a neznamenaly rozsáhlé hledání ve spisových materiálech,
nebude požadována žádná finanční částka za poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb.

     S pozdravem

Ing. Olga Prokopová
Vedoucí odboru sociálních věcí
MěÚ Ivančice
Palackého náměstí 196/6
Tel.: 546419490
Mob.: 
prokopova@muiv.cz




